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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 3 APRILE 2019 

N. 07/2019 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito presso la sede di Via Pergolesi 25 alle ore 18:00 di mercoledì 3 aprile 

2019 per discutere il seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale n. 6/19 del 27.03.2019; 

2. Movimento iscritti - (Parlante); 

3. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci UNINFO - 15 aprile-(Mariani); 

4. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci UNI – 16 aprile; 

5. Precongresso CNI del 9 maggio a Roma (vedi circ. CNI 363);  

6. Formazione Continua seminario 3 maggio a Milano (vedi circ. CNI 359); 

7. Aggiornamento procedura per la selezione di candidati per segnalazioni-

(Roderi); 

8. Ulteriori iniziative per rapporti con Università-(Gruosso); 

9.  Riconoscimenti CFP formali, non formali, esoneri; 

10. Aggiornamento CpD: delibera Corsi e assegnazione CFP; 

11. Varie ed eventuali 

Presenti: Franco Baretich, Giovanni Contini, Silvia Fagioli, Bruno Finzi, Ambrogio Girotti, 

Giambattista Gruosso, Davide Luraschi, Enrico Mariani, Daniele Roderi, Carlotta Penati, 

Gabriella Parlante, Maurizio Vannucchi. 

Assenti: Silvio Bosetti, Sergio Ponticelli, Giacomo Andriola. 

Presiede: Bruno Finzi 
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Segretario: Gabriella Parlante 

1. APPROVAZIONE VERBALE N. 06/19 DEL 27.03.2019 

Il verbale n. 06/19 del 27.03.2019 viene approvato. 

2. MOVIMENTO ISCRITTI (PARLANTE)-Del.01 

Iscrizioni: 

- Nuovi iscritti: n. 9 

- Provenienti da altro Ordine: n. 1 

- Riscritti: n. / 

Cancellazioni: 

- Dimissioni n. 24 

- Trasferiti ad altro Ordine n. 1 

- Deceduti n. / 

- Sospesi n. / 

Il bilancio chiude in negativo di - n. 15 iscritti. 

Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n. 11746 (di cui n. 307 per la sez. B) + 3 Società tra 

professionisti. 

Il Consiglio approva 

Il Consiglio conferma e ricorda agli uffici che le dimissioni degli iscritti dall’Ordine devono 

pervenire entro il 31 dicembre di ogni anno. Sussiste la possibilità di accettare dimissioni 

pervenute entro il 31 marzo, senza il pagamento della quota dell’anno corrente. 

3. CONVOCAZIONE ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI UNINFO - 15 APRILE-

(MARIANI)-Del.02 

In merito alla nostra partecipazione alla Assemblea Ordinaria UNINFO il Consiglio 

decide di dare delega all’Ordine Ingegneri di Varese.  

Mariani suggerisce di rimanere soci Uninfo, ma di ritirarsi dalla commissione 519. 
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Il Consiglio approva. 

10. AGGIORNAMENTO CPD: DELIBERA CORSI E ASSEGNAZIONE CFP-Del.03 

 Baretich riferisce al Consiglio in merito allo stato di avanzamento lavori del CpD e consegna 

gli allegati elenchi degli eventi formativi programmati, peraltro già trasmessi ai  

Consiglieri, relativi alla riunione del CpD del 3 aprile 2019, a cui sono stati riconosciuti CFP 

come dettagliato. Il Consiglio prende visione di ogni singolo evento con le rispettive 

locandine e i programmi   

Il Consiglio quindi  

Delibera  

di approvare gli eventi formativi programmati sopracitati e l’assegnazione dei relativi 

CFP.  

Il Consiglio approva.  

(Letto, approvato seduta stante)  

9. RICONOSCIMENTI CFP FORMALI, NON FORMALI, ESONERI 

Al momento non sono pervenute ulteriori richieste. 

4. CONVOCAZIONE ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI UNI – 16 APRILE 

Girotti si dichiara disponibile a partecipare. Si decide tuttavia di sentire Calzolari in 

merito all’opportunità di una nostra partecipazione. 

7. AGGIORNAMENTO PROCEDURA PER LA SELEZIONE DI CANDIDATI PER 

SEGNALAZIONI-(RODERI) 

Roderi riassume il lavoro svolto: si decide di apportare alcuni aggiustamenti e 

successivamente si sottoporrà il testo all’’Avvocato per un parere.  

Approvazione entro il prossimo Consiglio. 

Aggiornamento del Database degli iscritti da completare entro l’estate. 

8. ULTERIORE INIZIATIVE PER RAPPORTI CON UNIVERSITÀ (GRUOSSO) 
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Il consigliere Gruosso riferisce in merito all’incontro avuto con il Preside della 

Scuola 3I del Politecnico di Milano, riportando che c’è l’interesse a partecipare 

all’evento organizzato dal gruppo internazionale 4ME / Engineers for Europe) il 21 

maggio.  

Si è concordato di promuovere un elenco unico per la selezione di Professori 

universitari per la partecipazione alle commissioni di esame di stato e la stesura di 

Linee Guida per il loro svolgimento. 

Si è inoltre valutata l’ipotesi di erogare come didattica innovativa i corsi “L’ingegnere 

e la sua professione”, al fine di promuovere fin dal quarto anno un avvicinamento 

alle tematiche della professione.  

Il consigliere riferisce inoltre dell’analisi fatta sul corrispettivo che gli studenti devono 

contribuire per sostenere l’esame di stato nelle diverse Province. 

In tema di formazione con CFP le attività con il Politecnico stanno procedento su un 

tavolo di confronto molto animato al fine di definire una proposta che tenga conto del 

ruolo e della titolarità che i docenti hanno nella progettazione ed erogazione del 

corso. Nello specifico i punti critici  sono legati all'attuazione del testo unico; in 

particolare: 

1) La reponsabilità scientifica del Docente dell'ateneo: attualmente deve essere in 

capo agli ordini, ma  è contrapposizione con il fatto che i docenti sono esperti 

indiscussi appartenenti ad una istituzione che ne verifica e ne certifica la capacità 

didattica e di costruzione di un percorso formativo.  

2) L'impossibilità di  "sponsorizzazione" da parte dell'ateneo del corso, con l'uso del 

logo proprio come strumento di qualità del contenuto erogato proprio a garanzia 

dell'Iscritto dell'alta specializzazione dei contenuti presenti del corso. 

3) l'impossibilità di attribuire crediti a corsi, seminari e altri eventi nazionali ed 
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internazionali di riconosciuto prestigio a cui partecipano molti iscritti agli ordini 

professionali 

Questi temi costituiscono un punto di rallentamento della fruizione di corsi ed eventi 

ad alto contenuto di specializzazione erogati da enti accademici ai professionisti, 

insieme ad una disparità di trattamento legata ad iscritti ad Ordini professionali 

differenti. 

6. FORMAZIONE CONTINUA SEMINARIO 3 MAGGIO A MILANO (VEDI CIRC. CNI 

359) 

Finzi riferisce che il CNI ha organizzato tre giornate sulla formazione continua. 

Ricorda che questo Consiglio aveva deciso di presentare proposte di modifica alle 

linee guida sulla formazione. Si decide di proseguire in tal senso confrontandosi 

anche con la Commissione Formazione della CROIL. 

Vannucchi fa presente il mancato controllo da parte del CNI sui webinar, e sulla 

funzione dei provider che spesso forniscono corsi a titolo gratuito soprattutto per 

l’ottenimento dei 30 crediti obbligatori. 

5. PRECONGRESSO CNI DEL 9 MAGGIO A ROMA (VEDI CIRC. CNI 363) 

Finzi propone alcuni argomenti importanti per il prossimo Congresso Nazionale 

degli Ordini anche nell’ipotesi di poter preparare la mozione finale del Congresso: 

• GdL Fondazione RPT 

• Formazione 

• Trasparenza economica e finanziaria 

• GdL Fiscalità 

11. VARIE ED EVENTUALI-Del.04-05 

Il presidente della Commissione Acustica Corinne Bonnaure propone la 

cooptazione nella sua commissione di Matteo Borghi, di cui allega CV. Il Consiglio  
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decide di attendere a procedere con la cooptazione. 

Luraschi propone la creazione di una scheda da sottoporre agli iscritti per sondare 

l’interessi per alcune convenzioni tra cui una possibile Convenzione Getfit. 

Finzi propone di versare il primo acconto della quota 2019 dovuta al CNI, in base al 

numero di iscritti in regola con la quota alla fine del 2018. 

Il Consiglio approva. 

Finzi comunica che in merito al Protocollo PGT, manca il testo per la discussione 

eil dibattito pubblico. L’Ordine Architetti ha pubblicato un comunicato stampa; Finzi 

riferisce che sarebbe opportuno provvedere anche noi in tal senso. 

Il Consiglio approva la pubblicazione da parte dell’Ordine del comunicato stampa.  

Prossima riunione di Consiglio 17 aprile ore 17:30. 

      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                   IL PRESIDENTE  

     Maria Gabriella Parlante                                                Bruno Finzi 


